Sprawozdanie z wykonania planu finansowego

Gminnego Ośrodka Kultury w Herbach 

za rok 2020


Działalność Gminnego Ośrodka Kultury w Herbach w 2020 roku prowadzona była zgodnie z postanowieniami statutu GOK oraz w oparciu o rozpoznane potrzeby kulturalne mieszkańców Gminy Herby. 


Głównym źródłem finansowania działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Herbach jest dotacja z Gminy Herby, która w 2020 roku wyniosła 237.000,00zł. a jej wykonanie w wysokości 236.000,00zł. Ponadto GOK wypracował dochody własne w wysokości 18.504,00zł oraz wnioskował o dotacje z instytucji zewnętrznych przedkładając wnioski o dofinasowanie. Wysokość poniesionych wydatków w okresie od 01.01.2020 r. do 31.12.2020 r. to 259.150,05zł. co stanowi 99.30% planu wydatków. Stan środków na koniec roku wyniósł 211,03zł. Plan wydatków na wydatki osobowe wyniósł 167.186,26zł i został zrealizowany w 100,00%. W skład wydatków osobowych wchodzą: wynagrodzenia - wykonanie 145.645,85 zł., ubezpieczenia społeczne - wykonanie 15.474,62zł., fundusz pracy - wykonanie 2.153,49zł., inne - koszty odzieży roboczej 139,99zł., oraz środki na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych w kwocie 3.772,31zł.


Kolejna grupa to wydatki rzeczowe. Plan wydatków w tej grupie to 93.787,82zł., zrealizowany został w wysokości 91.963,79zł co stanowi 98,06% powyższego planu. W tej grupie możemy wyszczególnić wydatki zrealizowane na: zakup usług pozostałych - wykonanie 30.798,80zł., (w skład których wchodzą min. wydatki na badanie lekarskie, szkolenia, usługi telekomunikacyjne, czynsz, opłaty pocztowe, obsługa i prowadzenie strony internetowej, serwis komputerowy, przegląd systemów ppoż itp.), kolejna grupa - działalność kulturalna - wykonanie 44.283,26zł, (instytucja kultury stworzyła warunki do rozbudzania i zaspokajania potrzeb i zainteresowań kulturalnych mieszkańców gminy Herby). Kategoria zakup materiałów - wykonanie 16.592,70zł, (m. in. akcesoria komputerowe, artykuły biurowe, sprzęt biurowy, środki czystości, wyposażenie pomieszczeń tj.), podróże służbowe - wykonanie 289,03zł. Na koniec okresu wystąpiły zobowiązania w kwocie 781,73zł. oraz należności w kwocie 616,00zł. Otrzymano również zwrot składek ZUS z tarczy antykryzysowej w związku z COVID w kwocie 12.915,75zł.


Układ tabelaryczny sprawozdania z wykonania planu wydatków za 2020 r. w Gminnym Ośrodku Kultury w Herbach został przedstawiony w załączniku 1. 

Podstawowym przedmiotem działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Herbach jest prowadzenie działalności animacyjnej, edukacyjnej, artystycznej i upowszechnianie różnych dziedzin kultury i sztuki profesjonalnej oraz amatorskiej adresowanej do  mieszkańców gminy  wszystkich grup wiekowych. 
Zadania podejmowane przez GOK były realizowane przez kadrę pracowników etatowych (4 osoby; 1 pełny etat, 3 pracowników w niepełnym wymiarze czasu pracy) oraz 4 instruktorów godzinowych prowadzących stałe zajęcia. 

Gminny Ośrodek Kultury w Herbach w roku 2020 prowadził otwarte zajęcia, warsztaty, spotkania, konkursy, wydarzenia przeznaczone dla dzieci, młodzieży, dorosłych zamieszkałych na terenie gminy Herby stacjonarnie lub online. Wszelkie działania podejmowane przez instytucję  angażowały odbiorców zarówno czynnie (tj. zgrupowanych w sekcjach,  kołach, warsztatach itp.), jak i biernie (uczestniczących w spotkaniach oglądających wystawy czy tez wydarzenia artystyczne).
1. Instytucja kultury stworzyła odpowiednie warunki celem rozbudzania i zaspakajania potrzeb i zainteresowań kulturalnych mieszkańców gminy. W tym celu GOK przeprowadził szeroką akcję zachęcania dzieci, młodzieży za pośrednictwem mediów społecznościowych do uczestnictwa w oferowanych przez instytucję  formach aktywności twórczej. 
W 2020r. przy GOK  odbywały się następujące zajęcia:
· Eksperymenty /Robotyka 

W każdy pierwszy i  trzeci  poniedziałek miesiąca (styczeń, luty  marzec, czerwiec) odbywały się zajęcia z  eksperymentów/ robotyki, w których uczestniczyło  10-ro dzieci z gminy Herby.
· Warsztaty kulinarne MNIAM!!! 

Dużym zainteresowaniem cieszyły się warsztaty kulinarne odbywające się w drugi i czwarty poniedziałek miesiąca. Na zajęciach dzieci przygotowywały proste potrawy oraz przysmaki. W zajęciach uczestniczyło 12-cioro dzieci. Od połowy marca 2020r. zajęcia zostały zawieszone z uwagi na sytuację epidemiczną w kraju. 
· Zajęcia taneczne 
W pierwszej połowie roku Gminny Ośrodek Kultury w Herbach wynajmował nieodpłatnie salę instruktorowi tańca z Częstochowy, który prowadził zajęcia tańca nowoczesnego. W zajęciach uczestniczyło 8 dziewcząt w wieku od 6 do 12 lat. 
Od września utworzono grupę taneczną Show Dance prowadzoną przez instruktor Justynę Gola (umowa  cywilno-prawna) dla dzieci w wieku od 8-12 lat.  Na prośbę rodziców dzieci młodszych utworzono także grupę taneczną dla dzieci w wieku od 5 do 7 lat. Zajęcia odbywały się w każdy wtorek. Grupa starsza liczyła 14 osób, a młodsza 6 osób. Na zajęciach dzieci i młodzież uczyła się układów choreograficznych, składających się z połączenia różnych technik tańca m.in.: nowoczesnego, disco dance, baletu, gimnastyki sportowej.  
·  Językowa przygoda –  Język angielski 

W odpowiedzi na zainteresowanie rodziców utworzeniem zajęć nauki języka angielskiego dla dzieci i młodzieży stworzono różne grupy wiekowe nauki tegoż języka. Zajęcia prowadzone przez lektora języka angielskiego na podstawie umowy zlecenie. 
Język angielski dla przedszkolaków (w pierwszym półroczu w każdy wtorek miesiąca zajęcia 60 minutowe, natomiast od września dwa razy w tygodniu po 30 minut. W zajęciach  uczestniczyło 12 przedszkolaków. (Z uwagi na sytuację epidemiczną oraz decyzję ministra MKiDN o zamknięciu instytucji kultury zajęcia zawieszono)
Język angielski dla dzieci i młodzieży klas I-III szkoły podstawowej (w pierwszym półroczu zajęcia odbywały się w każdy wtorek miesiąca zajęcia 60 minutowe, natomiast w drugim półroczu zajęcia odbywały się w środę. Uczestniczyło w nich 12 osób. Od listopada do grudnia  zajęcia realizowane są online. 
Język angielski dla dzieci i młodzieży klas IV-VI szkoły podstawowej (w każdy wtorek miesiąca zajęcia 60 minutowe, z kolei od września  zajęcia odbywały się w środy po 60 minut.) W zajęciach uczestniczyło 6 osób. Od listopada do grudnia zajęcia realizowane online.

Język angielski dla młodzieży klas VII-VIII szkoły podstawowej. Z uwagi na zainteresowanie młodzieży klas starszych szkoły podstawowej zajęcia realizowane od września w każdy czwartek - 60 minut. W zajęciach uczestniczyło 6 osób. Od listopada do grudnia zajęcia realizowane są online.

· Warsztaty plastyczne - Plastyka z wyobraźnią zróżnicowane tematycznie. W pierwszym półroczu zajęcia plastyczne odbywały się w każdą środę w wymiarze 120 minut. Z uwagi na uatrakcyjnienie zajęć zróżnicowano tematykę zajęć poprzez wprowadzenie zajęć techniczno - manualnych. Temat zajęć zmieniał się wraz z kolejnym miesiącem. W drugim półroczu zajęcia realizowane w II i IV sobotę miesiąca po 120 minut. W zajęciach uczestniczyło 14 osób. 
· Zumba dla dzieci i młodzieży W pierwszym półroczu odbywała się zumba dla dzieci i młodzieży w każdy czwartek po 60 minut. W zajęciach uczestniczyło 10 dzieci.  
· Trampoliny (W pierwszym półroczu odbywała się gimnastyka dla dzieci i młodzieży na trampolinach. Zajęcia realizowane  w każdy czwartek po 60 minut w sołectwie Olszyna. W zajęciach uczestniczyło 6 dzieci )

· Klubik Malucha  (W  I kwartale roku zajęcia dla przedszkolaków miały miejsce w każdy piątek po 60 minut. W zajęciach uczestniczyło 5 dzieci. Zajęcia nieodpłatne.
 Grupa Mażoretkowa zajęcia realizowane w każdy piątek po 60 minut w sali gimnastycznej Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Herbach. Zajęcia z podziałem na trzy grupy wiekowe. Grupy mażoretkowe uczestniczyły w przeglądach, konkursach oraz reprezentowały gminę Herby podczas uroczystości na szczeblu gminnym i regionalnym. W zajęciach uczestniczyło 55 dziewcząt. Zajęcia odpłatne. W grudniu  grupy mażoretkowe wzięły udział w Międzynarodowym Konkursie  WAMT ONLINE CHRISTMAS CHALLENGE.  W konkursie startowały 63 zespoły  z 17 krajów z pięciu kontynentów.  Mażoretki Soprano  startowały w 3 kategoriach i zdobyły:Baton cadet – do lat 11 – 1 miejsce  SOPRANO II, Baton junior – do lat 14 – 3 miejsce SOPRANO I, Children pompon – do lat 7 – 4 miejsce SOPRANO III. WAMT Christmas Fairytale Online

· Urodziny z animatorem

  Gminny Ośrodek Kultury w Herbach organizował także urodziny z animatorem dla dzieci w wieku od 5 do 12 lat. Termin urodzin ustalany jest każdorazowo z pracownikiem instytucji. Podczas urodzin miały miejsce zabawy animacyjne, kręcenie zwierzaków z balonów, a także malowanie tatuaży na rękach. Program urodzin ustalany indywidualnie, w zależności od zainteresowań jubilata. 

· Rodzinne Rękodzieło 


Od września organizowano warsztaty mające na celu integrację międzypokoleniową społeczności lokalnej tj. warsztaty rękodzielnicze, w których uczestniczyli dorośli wraz z dziećmi (np. rodzic z dzieckiem/dziećmi, dziadkowie z wnukami). Warsztaty rękodzielnicze odbywały się w 3 sobotę miesiąca w czasie 180 minut.  Rozpoczęły je warsztaty wikliniarskie, podczas których uczestnicy poznawali różne  techniki wyplatania  wikliny. W zajęciach  uczestniczyło 12 osób dorosłych wraz dziećmi tj. 24 osoby. Zajęcia odpłatne.  
· Sekcja instrumentalno - wokalna
Od października 2020r. przy GOK-u  utworzono nową sekcję wokalno-instrumentalną, która łączy w sobie naukę gry na instrumencie (Ukelele, gitara) oraz śpiewu. Zajęcia odbywały się w trzech grupach: przedszkolaków (ukulele), uczniów klas I-VI (ukulele), uczniów V klasy szkoły podstawowej wzwyż (gitara). Zajęcia dla najmłodszych 45 minut starszych 60 minut. W zajęciach uczestniczyło 14 osób. Zajęcia odpłatne.

Oprócz oferty skierowanej dla dzieci i młodzieży w Gminnym Ośrodku Kultury realizowane są zajęcia adresowane dla dorosłych w wieku produkcyjnym oraz seniorów. 
· Aerobik dla seniorów 

W każdy czwartek miały odbywały się  zajęcia ruchowe dla seniorów, trwające 60 minut. Zajęcia nieodpłatne. Od miesiąca marca zajęcia zawieszone z uwagi na sytuację pandemii. 

· Złota Jesień i  Lisowianki (zajęcia w każda środę)
         Zespół ludowy, składający się z kilku kobiet oraz muzyka, którzy spotykali się raz w miesiącu w GOKu w Herbach, gdzie ćwiczyli repertuar śląski (piosenki, pieśni śląskie i biesiadne)   
Próby zespołu odbywały się w I kwartale roku. W pozostałych miesiącach zajęcia zawieszono z uwagi na sytuację epidemiczną .
· Lisowianki (zajęcia w każda środę ) Zespół ludowy, składający się z kilku  kobiet oraz muzyka,  który spotyka się raz w miesiącu w OSP w Lisowie, gdzie ćwiczyli repertuar  śląski(piosenki, pieśni śląskie i biesiadne)   

Próby zespołu odbywały się w styczniu, lutym, marcu oraz w okresie wakacyjnym lipiec sierpień. W pozostałych miesiącach zajęcia zawieszone z uwagi na sytuację epidemiczną.. 
· Grupa teatralna Dlaczego nie? 

Grupa teatralna składająca się z aktorów-amatorów, mieszkańców gminy Herby, którzy po pracy późnymi popołudniami spotykali się na próbach. Scenariusze spektakli opracowane przez aktorów. Zajęcia prowadzone przez instruktora na podstawie umowy zlecenia. Grupę tworzyło 12 osób. 
Ponadto Gminny Ośrodek Kultury w Herbach wynajmował nieodpłatnie salę widowiskową (salę narad) na zajęcia ruchowe dla dorosłych mieszkańców gminy Herby:
 
Joga; poniedziałki   19:00 -20:00, wtorki   19:00 -20:00;  Instruktor Ilona Kamińska
              
Tabata; czwartki   18:00 -19:00,  Instruktor Justyna Gola.


Full Body; czwartki   19:15- 20:15;  Instruktor Justyna Gola 

W 2020r. instytucja wynajmowała odpłatnie sale na realizację projektu nauki języka angielskiego dla osób dorosłych pracujących z województwa w ramach projektu „Bez barier, bez granic – szkolenie językowe, komputerowe dla osób pracujących  z województwa śląskiego - II edycja. Grupa liczyła 12 osób. Zajęcia odbywały się dwa razy w tygodniu: środy i soboty. 
2.  Gminny Ośrodek Kultury w Herbach  zorganizował i rozstrzygnął na poziomie etapu regionalnego następujące konkursy online, powołując jednodniowe komisje konkursowe online do ich  rozstrzygnięcia:
· I  Regionalny Konkurs na Najpiękniejszą i Największą Palmę Wielkanocną  


W lutym założenia regulaminu wraz z karta zgłoszeniowa zostały rozesłane do placówek oświatowych i instytucji kulturalnych regionu. Na konkurs wpłynęło 9 prac, z czego 8 palm w kategorii najpiękniejszej palmy,  a jedna w kategorii największej. Z uwagi na sytuację epidemiczną organizator przyznał równorzędne nagrody wszystkim uczestnikom, doceniając Ich zaangażowanie, włożony wysiłek, poświęcony czas i pomysłowość. 
· Regionalny Konkurs Plastyczny „Mama w oczach dziecka - portret mamy”

Konkurs adresowany do przedszkolaków i uczniów szkoły podstawowej oraz ponadpodstawowej powiatu lublinieckiego oraz powiatów ościennych. Do dnia 25 maja na konkurs wpłynęło 110 prac. Jury wyłoniło zwycięzców I, II i III miejsc oraz przyznało wyróżnienia. Ponadto publiczność wirtualna wyłoniła w każdej kategorii autora najładniejszej pracy. 

Wszyscy uczestnicy otrzymali podziękowania i skromne upominki, natomiast zwycięzcy i osoby wyróżnione  nagrody rzeczowe oraz dyplomy (24 nagrody, 20 wyróżnień, 66 upominków)

· I Regionalny Przegląd Amatorskich Grup Teatralnych Dzieci, Młodzieży i Dorosłych 

„Tradycja jest wśród nas”

  W marcu rozesłano regulamin konkursu wraz z kartą zgłoszeniową do placówek oświatowych i instytucji kulturalnych, jednakże z uwagi na  nauczanie  zdalne w  placówkach oświatowych konkurs został przeniesiony na kolejny rok. 

· I Regionalny Konkurs Piosenki Polskiej „UKRYTE TALENTY” online 


Konkurs adresowany do solistów, grup wokalnych, wokalno – instrumentalnych. Do 13 listopada br. na konkurs wpłynęło 29 nagrań wraz z kartami zgłoszeniowymi. Jury wyłoniło 20 zwycięzców przyznając im nagrody rzeczowe i dyplomy, natomiast publiczność wirtualna nagrodziła największą liczbą głosów                          
  1 wykonawcę przyznając mu nagrodę publiczności  wirtualnej. Pozostałym 9 uczestnikom wręczono podziękowania za udział oraz upominki. 

· II  Regionalny Konkurs Plastyczny Na Najpiękniejszą Bombkę Bożonarodzeniową online
Konkurs adresowany dla dzieci od 4 lat wzwyż zamieszkałych powiat lubliniecki oraz powiaty z nim sąsiadujące. Rozgrywany w 6 kategoriach wiekowych. Prace wykonane zgodnie z regulaminem dostarczano listownie na adres organizatora lub zdjęcie wykonanej pracy mailowo. Na konkurs wpłynęło 217 prac, w tym 1 niezgodna wymogami regulaminu. Jury oceniło zdjęcia prac i wyłoniło 45 zwycięzców konkursu  przyznając dyplomy i nagrody rzeczowe. Pozostali uczestnicy otrzymali drobne upominki  i podziękowania za udział.    

3. GOK w Herbach był koordynatorem przedsięwzięć kulturalno - rekreacyjnych współpracując z jednostkami samorządu terytorialnego, organizacjami społecznymi, sołectwami w gminie, a także mieszkańcami Gminy Herby. 
·  11.01.2020r. Sztab Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 28. Finału WOŚP przy GOK w Herbach. 
18 wolontariuszy kwestowało do puszek dla dziecięcej medycyny zabiegowej. Podczas 28 Finału WOŚP  Sztab przy GOK zebrał łączną kwotę 19.069,75zł.  

·  13-24.02.2020r -  Ferie  z uśmiechem 
        Na czas ferii zimowych przygotowano ciekawy program dla dzieci i młodzieży z gminy: zajęcia plastyczne eksperymentalne, kulinarne komputerowe  taneczne. Zorganizowano przy współpracy z GBP w Herbach dwudniowa wycieczkę do Krakowa. W zajęciach uczestniczyło 35 dzieci.
·  7.03.2020r. Dzień Kobiet 
W sali widowiskowej  z okazji Dnia Kobiet odbyła się premiera spektaklu teatralnego pt.                 „Poczekalnia” w wykonaniu  Grupy Teatralnej działającej przy GOK „Dlaczego Nie”. Oprócz sztuki z dużą dawką humoru na panie czekał słodki poczęstunek, pokaz kosmetyczny i pachnący upominek. W spotkaniu wzięło udział 128 osób.   

· Wakacje z GOK-iem w Herbach – przygotowano ciekawą wakacyjną ofertę zajęć: m.in. tanecznych, warsztatów witrażowych, słomkowych, decoupage eksperymentalnych, ceramiczno - garncarskich, eksperymentalnych, plastycznych konstrukcyjnych.  W zajęciach uczestniczyło od 30 do 40 dzieci z terenu gminy. Wszystkie dzieci otrzymały upominki.
·  11.02.2020r. - współpraca z sołectwem Hadra przy realizacji festynu patchworkowego, który nie odbył się z powodu zawieszenia wydarzeń kulturalnych.

· 26.09.2020r. I Rodzinny Rajd Rowerowy „W ślad za historią” po Gminie Herby  
Organizacja rajdu rowerowego po gminie Herby dla rodzin, dzieci, młodzieży  i dorosłych. Każdy z uczestników miał otrzymać na pamiątkę gadżet w postaci czapki z  daszkiem oraz  kartę dla uczestnika rajdu. Rajd zwieńczyć miało ognisko w Kalinie oraz kapsuła czasu. Do współpracy przy rajdzie GOK zaprosił GBP w Herbach oraz ZPKWŚ w Kalinie.
· Akcja online "RUSZAMY GŁÓWKI, GRAMY W PLANSZÓWKI"

Zaproszono mieszkańców gminy do wspólnej zabawy polegającej na zagraniu w planszówkę, zrobieniu zdjęcia i przesłaniu go do GOK. Wszystkie nadesłane zdjęcia oceniane były przez publiczność wirtualną. Zdjęcie które zdobyło najwięcej głosów publiczność otrzymało zestaw gier planszowych.  
· Niezwykłe spotkanie z Mikołajem - wirtualne wydarzenie taneczno-muzyczno-teatralne.
            Wydarzenie artystyczne zrealizowane przy współpracy grup działających przy Gminnym Ośrodku Kultury w Herbach: grupy tanecznej Show Dance, Grupy instrumentalno-wokalnej oraz teatralnej, do którego inspiracją stały się listy pisane przez mieszkańców do św. Mikołaja. Organizator współpracował z mieszkańcami gminy celem pozyskania rekwizytów do wydarzenia. Premiera wirtualnego wydarzenia miała miejsce  25 grudnia 2020r. na kanale youtube.
4. Ponadto Gminny Ośrodek Kultury w Herbach wychodząc naprzeciw potrzebom lokalowym mieszkańców gminy, udostępnił salę widowiskową (salę narad):
4.1 Nieodpłatnie: 

· Zarządowi Towarzystwa Wędkarskiego „Olszynka”
· Stowarzyszeniu „Damski Świat”

· Firmie Grand – Studio Tańca i Edukacji Artystycznej 

· Kołu Emerytów i  Rencistów w Herbach 

4.2. Odpłatnie – na kiermasze, szkolenia,  kursy:
· P.P.H.U. Skup i Sprzedaż  „Bogdan”,  Bogdan Mateja

· Firma „beefre” Joanna Poloczek, Dobrodzień (kurs j. angielskiego dla dorosłych w ramach projektu „Bez barier, bez granic – szkolenie językowe, komputerowe dla osób pracujących z województwa śląskiego - II edycja”)
5. Gminny Ośrodek w Herbach aplikował o środki zewnętrzne w ramach różnych konkursów dotacyjnych na działalność kulturalną, przedkładając projekty:
· Projekt Lokalne Inicjatywy kulturalne w Gminie Herby w ramach programu Dom Kultury+Inicjatywy lokalne 2021 (cz. I)

· Projekt „Wolność i niepodległość -  pamiętamy i nie zapominamy! W ramach Programu Wieloletniego Niepodległa na lata 2017-2022

· Projekt Z Kulturą na Tak w gminie Herby w ramach programu Edukacja Kulturalna 2021

· Remont Gminnego Ośrodka Kultury w Herbach oraz zakup niezbędnego wyposażenia do prowadzenia edukacji kulturalnej w ramach Programu Infrastruktura Domów Kultury 2021
· Projekt Kultura bliska memu sercu – Kultura online w gminie Herby w ramach Programu Kultura w sieci .
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